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TEMA 7 — APLICACIONES DE LA DERIVADA

RECTA TANGENTE
EJERCICIO 1 : Escribe la ecuacion de la recta tangente a lacurva y =+ x2 15 en Xg =2.

EJERCICIO 2 : Halla la ecuacion de la recta tangente a la curva y = vVx 2 1 3x+6 enel punto de abscisa Xq = 2.

EJERCICIO 3 : Escribe las ecuaciones de las rectas tangentes a la curva f (x) = 4x3

y=10x+ 2.

—2x + 1 que son paralelas a la recta

) - 2 . .
EJERCICIO 4 : Obtén la ecuacion de la recta tangente a la curva y = X_l en el punto de corte con el eje de abscisas.
X+

EJERCICIO 5 : Dada lafuncién f(x)=e® 2, escribela ecuacion de su recta tangente en el punto de abscisa a=—1.

EJERCICIO 6 : Halla la ecuacién de la recta tangente a la curva f(x) = 2x2 —3x + 1, que es paralela a la recta 2x+3y-1=0.

EJERCICIO 7 : Halla en qué punto (o puntos) la recta tangente a la curva y = X3~ 3x+1 es paralela al eje de abscisas, y
encuentra la ecuacion de esa (0 esas) recta (rectas).

ESTUDIO DE FUNCIONES

EJERCICIO 8 : Halla los intervalos de crecimiento y los méaximos y minimos de las funciones:

X2 —2x+2 X% —2x+2 4x-12
)= =5 ) )= "= V)= o2

EJERCICIO 9 : Halla los maximos, minimos y puntos de inflexion de las funciones:
4 3
a) (%) = (x=2)% (x+ 1) b) f(x):’l‘—z—%—x2+1

Di ddnde es creciente, decreciente, concava y convexa.

EJERCICIO 10 : Considera la funcion:f (x) = 23 +9x2 + 12x + 1
a) Estudia su crecimiento y halla sus maximos y minimos.
b) Estudia su curvatura y obtén sus puntos de inflexidn.

PROBLEMAS DE OPTIMIZACION

EJERCICIO 11 : La produccion de cierta hortaliza en un invernadero (Q(x) en kg) depende de la temperatura (x en °C)
segun la expresion: Q(x) = (x + 1)2 (32-x)

a) Calcula razonadamente cudl es la temperatura Optima a mantener en el invernadero.

b) ;Qué produccién de hortaliza se obtendria?

EJERCICIO 12 : Un agricultor estima que si vende el kilogramo de cebollas a x céntimos de euro, entonces su beneficio

por kilogramo seria igual a b (x) = 100x — x2 2 475.

a) ¢Qué niveles de precios suponen beneficios para el agricultor?

b) ¢Cudl es el precio que maximiza el beneficio del agricultor?

c) Si dispone de 50 000 kg de cebollas, ¢cudl es el beneficio total maximo?



Tema 7 — Aplicaciones de la derivada — Matematicas CCSSII — 2° Bachillerato 2

EJERCICIO 13 : Un heladero ha comprobado que, a un precio de 50 céntimos de euro la unidad, vende una media de 200
helados diarios. Por cada céntimo que aumenta el precio, vende dos helados menos al dia. Si el coste por unidad es de 40
céntimos, ¢a qué precio de venta es maximo el beneficio diario que obtiene el heladero? ;Cual sera ese beneficio?

EJERCICIO 14 : La hipotenusa de un triangulo rectdngulo mide 1 dm. Hacemos girar el triangulo alrededor de uno de sus
catetos. Determina la longitud de los catetos de forma que el cono engendrado de esta forma tenga volumen maximo.

EJERCICIO 15 : Una huerta tiene actualmente 24 arboles, que producen 600 frutos cada uno. Se calcula que, por cada arbol
adicional plantado, la produccién de cada arbol disminuye en 15 frutos. ;Cuél debe ser el nimero total de arboles que debe
tener la huerta para que la produccidn sea maxima? ¢Cudl sera esa produccion?

EJERCICIO 16 : Un depdsito abierto de laton con base cuadrada y capacidad para 4 000 litros, ¢qué dimensiones debe tener
para que su fabricacién sea lo mas econdémica posible?

CALCULO DE PARAMETROS

EJERCICIO 17 : Hallar un polinomio de segundo grado (P(x) = ax* + bx + ¢ que pase por el origen de coordenadas y por el
punto (5,10), y que tenga un minimo en x =-%

EJERCICIO 18 : La ecuacion de la recta tangente a y = f(x) en el punto de abscisax =1 es 3x— 2y + 6 = 0. Calcula f(1) y f
(1)

EJERCICIO 19 : Dada la funcién f(x) = x* + ax + b. Hallar los valores de a y b, sabiendo que larecta y = 5x — 14 es
tangente a la gréafica de fen A(4,6)

EJERCICIO 20 : La gréfica de la funcién f(x) = ax + b/x tiene tangente horizontal en A(2,4). Halla los valores de a y b.

EJERCICIO 21 : Dada la funcién: f(x) = x3 1 ax? + bx + ¢, calculalos valores de a, b y ¢ paraque la funcion tenga un
minimo en x =1 yun punto de inflexion en el origen de coordenadas.



